Сообщение о дате, до которой от акционеров будут приниматься предложения о  внесении вопросов в повестку дня годового общего собрания акционеров общего собрания акционеров

Уважаемый акционер!


Полное фирменное наименование общества: Акционерное общество «Барнаульская горэлектросеть» (далее – Общество)
Место нахождения (адрес) общества: 656015, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Деповская, 19.
Вид собрания: годовое общее собрание акционеров.
Форма проведения собрания: заочное голосование
Дата определения (фиксации) лиц, имеющих право на участие в общем собрании: 07.06.2022 г.
Дата окончания приема бюллетеней для голосования: 30.06.2022 г.
Почтовый адрес, по которому могут направляться заполненные бюллетени: 656015, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Деповская, д. 19, кабинет 302.
При определении кворума и подведении итогов голосования будут учитываться бюллетени, поступившие в Общество до даты окончания приема бюллетеней (п.1 ст.58 Федерального закона «Об акционерных обществах»).

Категории (типы) акций, владельцы которых имеют право голоса по всем вопросам повестки дня общего собрания акционеров: обыкновенные акции  (государственный регистрационный номер выпуска 1-01-10625-F).


Сообщаем о дате, до которой от акционеров будут приниматься предложения о  внесении вопросов в повестку дня годового общего собрания акционеров  и  предложения  о  выдвижении кандидатов для избрания в органы управления и иные органы акционерного  общества, указанные  в  ст.53 ФЗ  «Об  акционерных  обществах»:  02.06.2022 г. 



Совет директоров АО «Барнаульская горэлектросеть»

